

ВЛАСТЬ ТРУДА

Орган Минусинского Уездного Комитета Р. К. П. и Минусинского Уездного Исполкома.

Выходит по четвергам и воскресениям.

Адрес редакции и конторы: ул. Ленина, № 80. Открыта от 9 до 3 часов.	Подписная цена на 1 месяц—120 руб., до конца года 1 янва- ря 1923 года—240 рублей с доставкой и пересылкой. Цена 1 №—15 руб.	Цена за объявления за одну строку текста на 1 странице 100 р., на последней—50 руб.
--	---	---

№ 25 Минусинск, Енисейской губернии, Четверг 30 ноября 1922 г. № 25

Поступила в продажу новая книга В. А. Ватина.

Город Минусинск
часть 1-я. Историческая очерк

К 100-летию юбилею города Минусинска
394 страницы ЦЕНА 500 рубл.

Книга продается в управлении Государственного Музея
имени И. М. МАРТЬЯНОВ. Также продаются книги
В. А. Ватина: „Минусинский край в XVIII веке“
и „Село Минусинское“. Цена каж-
дой книги 500 рублей.

Новые земельные законы.

ВЦИК предстоит разрешить вопрос огромнейшей государственной важности — вопрос аграрный.

Наркомзем вносит на утверждение результат длительной работы, своденный в проект земельного кодекса.

Его основные положения сводятся к тому, что революционной волей рабочих и крестьян право частной собственности на землю, недра, воды, леса и живые силы природы в пределах Российской Социалистической Федеративной Советской Республики с 26-го сентября (8-го ноября) 1917 года отменено навсегда.

Ному же по кодексу принадлежат все земли в пределах РСФСР.

Все земли в пределах РСФСР, в чьем бы пользовании они ни состояли, принадлежат рабоче-крестьянскому государству и составляют единый государственный земельный фонд.

Этим фондом распоряжаются исключительно народные комиссариаты земледелия РСФСР, союзных и автономных советских республик и их местные органы.

Ному же предоставляется право непосредственного пользования землями?

Во-первых, объединением трудовых земледельцев; во вторых, городским поселением; в третьих, государственным учреждениям и предприятиям.

А те земли, которые не нахо-

дятся в непосредственном пользовании выше названных земледельцев, состоят в распоряжении Наркомзема и предоставляются им на особых условиях учреждениям, предприятиям, обществам, организациям и отдельным лицам.

Земли трудового пользования и городские земли.

Земли, предоставленные для ведения сельского хозяйства личным трудом земледельца, называются землями трудового пользования, а земли, закрепленные в установленном порядке за городами и поселениями городского типа, называются землями городскими.

Что называется государственным земельным имуществом?

Государственные земельные имущества — это все земли, которые остались в едином государственном фонде, после предоставления из него земель в непосредственное пользование объединенных трудовых земледельцев и городов.

Наркомзем при распоряжении землей устанавливает известную очередность, при чем предпочтение отдается коммунальным и артелям перед другими видами землепользования.

Часть первая кодекса посвящена вопросу о трудовом землепользовании и подробно разбирает существо прав на землю трудового пользования.

чих и крестьян передавая через Отдел Управления головному мозгу: нашему Верховному Органу ВЦИК и, возвращенные обратно, проводят в жизнь среди населения.

Поэтому Отделы Управления, являясь проводниками закона, в то же время наблюдают как эти законы исполняются на местах.

Таким образом Отделы Управления Волисполкомы и Сельсоветы обращают Советскую власть лицом ко всем; неправильное применение тех или иных законов на месте вызывает недовольство к власти. Поэтому Волисполкомы и Сельсоветы должны чутко прислушиваться к голосу крестьянства. Неправильный шаг, малейшая оплошность со стороны этих органов ведут к подрыву Советской власти при проведении законов на местах, поэтому необходимо быть очень осторожным, так как власть, как обоюдоострое оружие, чрезвычайно тонкое оружие, при неумелом обращении бьет применяющего. Особенно это необходимо теперь, когда крестьянство при наступившем затишье задалось налаживанием своего хозяйства и стало распыляться по одиночке, затаиваясь обывательской тиной.

Новая экономическая политика усложнила работу административных органов. Теперь требуется помимо административного навыка, как проводить распоряжения Центра на месте, еще и хозяйственность — знание района, знание экономических интересов крестьянина и знание способов влияния на население через экономические интересы. Кроме того, новая экономическая политика создала массу преступников, ибо преступность — дитя капиталистических отношений. Появился капитал, у некоторых явилась жажда наживы, а так как горбом зарабатывать тяжело, то избирают более легкий способ наживы, проявляемый зачастую в скрытой форме; таким образом борьба с невидимым и умаскившимся врагом осложнилась и требует уже других методов. В борьбе с преступностью необходимо, чтобы крестьянство объединилось и проявило свою самостоятельность.

Переходя непосредственно к работе Отдела Управления докладчик указывает, что таковая протекла в неблагоприятных условиях, так как руководители не были постоянными работниками: со дня 3-го Уездного Съезда совет в сменялось четыре заведывающих отделом, которые не могли не только что провести, поставить работу, но не имели возможности ее изучить, без чего не мыслима никакая работа. Но несмотря на те трудные условия, при которых протекла работа, Отделом Управления проделано многое. Для того, чтобы познакомиться с положением на местах Отдел Управления произвел обследование работ и инструктировал 23 Волисполкома 14 Сельсоветов. Провел кампанию переизборов Волисполкомов и Сельсоветов, сельисполнителей и Городского Совета, реорганизовал Волисполкомы упразднив отделы, введя в них и Сельсоветах единое делопроизводство, обращая на которое также должное внимание, производит подбор технических работников, которых отправляет на места. Всего отправлено в Волисполкомы 22 технических работника. Приняты на учет все члены Советов. В целях упорядочения милицейского дела и поднятия работоспособности милиции. Отделом Управления произведена ревизия Уездной милиции и приступлено к ее очистке от негодных элементов.

Издано 10 обязательных постановлений, разослано 139 циркуляров распоряжений, выдано 138 разрешений на собрания, съез-

4-й Уездный Съезд Советов Рабочих, Крестьянских и Красноармейских депутатов Минусинского уезда.

(Продолжение).

Съезд переходит к заслушанию доклада Отдела Управления Исполкома „Об укреплении Советского аппарата на местах“. Докладчиком выступает т. Филимонов, который говорит, что сотни лет государство строилось по буржуазному типу и только пять лет тому назад изменилась форма государственного строительства. Пять лет тому назад установлена форма государства небуржуазного, а в виде власти Советов Рабочих и Крестьян, которые все сообща творят новую жизнь для пролетариев всего мира. Если раньше законы создавались в кабинете, преследуя цель укрепления буржуазии, не давая ничего рабочему и крестьянину, то теперь всякое законодательство строится

на коллективном разуме самих трудящихся, на основе материала, даваемого с мест. Поэтому каждый трудящийся является строителем закона. — законодателем для себя.

Великий закон проводится по инстанциям снизу до верха и обратно с верха до низа, поэтому чтобы законы наши были совершенными, мы все должны учиться быть законодателями.

В структуре Советского аппарата административные органы его в виде отделов Управления являются главными проводниками идей и мыслей коллективного труда через весь организм Рабоче-Крестьянского государства, Волисполкомы и Сельсоветы выполняю роль приемника, воспринимающего все движения, недостатки, желания рабо-

ды, спектакли, за которыми Отдел Управления имел наблюдение о сохранении порядка, через милицию. Урегулированы вопросы об изъятии от крестьян лошадей, розданных при поражении колчаковских банд и о наложении административных взысканий. Зарегистрировано и отправлено на привудрабы 41 осужденных. Произведена регистрация 210 иностранных поданных, из коих отправлено из пределов Минусинского уезда в распоряжение Губвака 126 человек, лежавших некоторым бременем на населении. Отдел Управления руководит работой комиссии Помощи Голодающим и комиссией по изъятию церковных ценностей. Положение на местах по укреплению Советского аппарата стоит далеко не на высоте. Крестьянство стало слабо относиться к делу строительства своей новой жизни. Прежние составы Волисполкомов и Сельсоветов также поддались этому затишью и поплыли в большинстве своем вниз по течению. Было ли это от усталости или бессознательности судить трудно, т. к. здесь есть и общие условия и общая вина. Результаты же оказались такими, что существовавшая до сих пор неразбериха а с ней и незаконные действия отдельных представителей власти, остались неизжитыми, благодаря чему Советская власть не воспринимается с энтузиазмом, а как то буднично, вяло.

Отрыв мест от центра, халатные отношения ответственных работников Волисполкомов и Сельсоветов к получаемым из центра руководящим распоряжениям и невыявление своевременно нужд населения, пагубно отражалось не только на авторитетности самого учреждения, а иногда и на власти в целом.

До сих пор продолжают повторяться бессистемные аресты сильного над слабым и неустойчивым, не считаясь ни с какой законностью и порядком и последний не только не жаловался куда следует, но даже оставая вверенное ему учреждение без руководителя, не сообщал о том в Уездный отдел Управления, которым и этому уделено внимание и приняты необходимые меры к устранению таких не нормальных явлений.

И сбываются невольно слова т. Ленина: „Законы наши хороши, как и где в мире, но кто их знает? Да никто, все забылись в свою скорлупу и не интересуются общественной жизнью, почему страдают и даже ругают свои же кровную власть“, говорит докладчик. Административная деятельность со стороны Волисполкомов во многих местах не чувствовалась, а если и была, то толчками, бессистемно, раздражительно. Административный надзор был недостаточен. Благодаря чему появлялось пьянство и увеличилась преступность. Началась массовая выгонка самогонки. Огне-стрельные припасы, не смотря на бандитизм в уезде, продавались без разрешения Исполкома и только один Волисполком догадался и пресек это зло в своем районе.

Переизборы в Совете в некоторых местах прошли неудовлетворительно и есть товарищи, которые не успев ознакомиться с делом уже попали в отставку. У Волисполкомов нет постоянной связи и тесных взаимоотношений с местными партийными, советскими организациями и должностными лицами на территории власти, при наличии которых, установив с ними контактность, работу можно было бы вести несравненно более успешно и продуктивно. Докладчик указывает на имевшие место случаи лечения населения частными лицами, в результате чего являлись смертные исходы, а также и заболевания тифом о чем не позаботились места сообщить в Отдел Управления.

По обследованию технической работы 23 Волисполкомов и 14 Сельсоветов выяснилось, что таковые представляли из себя во многих местах безотрадную картину, так например: денежная и натуральная отчетность велась как попало, точного учета населения, земли и скота в большинстве не имелось. У

некоторых полученные распоряжения из Центра среди населения не обнародованы и вместе с другими бумагами валялись не подшитыми в общей куче разной переписки. Руководство работой Сельсоветов. Отсутствовала у многих и даже не было волостных совещаний председателей Сельсоветов. Отчетность в пользу голодающих не точна, комитеты взаимопомощи бездействовали. Если разбить обследованные учреждения по группам работоспособности, то получится следующее: работало удовлетворительно 8 Волисполкомов, и 5 Сельсоветов. Неудовлетворительно 3 Волисполкома и 4 Сельсовета; слабо 4 Исполкома и 4 Сельсовета и хаос в 8 Волисполкомов и 2 Сельсоветах. Два Волисполкома преданы суду за должностные преступления и расхищение народного достояния. Таким образом с хорошей постановкой дела Волисполкомы так малочисленны, как стелющиеся светлые точки на темном фоне деревенской жизни.

Говоря о Маладце, докладчик указывает, что таковая зачастую являлась не на должной высоте. Были случаи неправомерного изъятия лошадей от населения и поборы. Милитция произведена ревизия и часть ее состава от преступного элемента.

В деле руководства местами Отдел Управления принимал все возможные меры к установлению связи, но последние плохо налаживались, в чем отчасти виноваты и сами места. А связь эта необходима, хотя бы прежде всего только для того, чтобы во время пресечь беззаконные действия отдельных представителей власти, избежать бессистемных арестов для ускорения существующей неразберихи и вообще для ускорения в массах основ правопорядка и законности. Средствами к достижению этой связи, по словам докладчика, будут прежде всего, через каждые два месяца созываемые совещания из представителей Волисполкомов, а также хорошая налаженная перевозка почты. Почта уездная будет производиться в счет трудящегося, обывательская же в этот счет не пойдет. Хорошо налаженная почта поможет нам связь с местами для регулярного взаимного обмена корреспонденцией, благодаря чему представится лучшая возможность руководить работой мест и направлять ее по нужному руслу.

Недостатки прошедшие при переизборах в Совете, вызывают необходимость оздоровления этих Советов, почему необходимо некоторых товарищей, членов Уездного комитета для работы в волостном Исполкоме для налаживания там работы. Это мероприятие может быть сделано и к следующим волостям, сведенным в один район. По тону районизации уезда должно быть произведено и районирование волостей и в каждом районе привлечены один из членов Волисполкома, ответственный за работу Сельсоветов в своем районе. Для установления связи и повышения работы Сельсоветов должны быть собраны ежемесячно волостные совещания из председателей Сельсоветов и секретарей. Также необходима связь и согласованность с работниками различных учреждений и организаций; эта связь должна установить взаимоотношения в работе часто товарищеские.

Следует установить также персональную ответственность технических работников: Секретарей Волисполкомов и Сельсоветов. К Советским работникам необходимо привить разумную дисциплину, так как у некоторых замечается слабость, которая ведет к разгильдяйству и преступности в уездных выборах избрания революционность военного метода, доходила иногда до неактивности.

В заключении докладчик обращается к преемнику побольше работы и указывает со своей стороны меры к оздоровлению аппарата, ибо работа хорошо поведенного учреждения благотворно отражается на самих же крестьянах.

По окончании доклада докладчику были заданы вопросы, на которые даны вполне исчерпывающие ответы. Объявляется перерыв на обед согласно регламента.

(Продолжение в след. №)

Ты налога не сдавал?

Проданог в контору сдал—
Государству хлеба дал,
Чтоб народная казна
Была доверху полна.

Эй, просчитесь, лежебоки,—
Истекают нынче сроки.
Запугай-ка, лежебок,
Да вези скорей налог,

